

# Наши герои



## «Спасибо, Катюша!»

Кадры награждения Екатерины Ивановой буквально за день облетели всю страну. 11 марта министр обороны России **Сергей Шойгу** вручил прапорщику Ивановой медаль «За отвагу». Во время общения с министром Катя застенчиво улыбается: видно, что ей непривычно такое внимание.



— Не тяжело было вытаскивать? — спрашивает Шойгу.

— Нет, — уверенно отвечает Екатерина.

— Молодец! — не скупится на похвалу министр обороны.

— Служу России, — говорит военный фельдшер.

Напрощание Сергей Шойгу желает Кате здоровья, а она в ответ обещает обязательно вернуться в строй. Сейчас Екатерина Иванова лечится в Центральном военном клиническом госпитале в Москве.

С первого дня спецоперации по освобождению Луганской и Донецкой народных республик фельдшер Иванова оказывала помощь раненым бойцам. 28 февраля при столкновении наших подразделений с неонацистами Катя под перекрестным огнём вынесла троих раненых с поля боя. Во время эвакуации в госпиталь про-

ном из сельских поселений Яковлевского округа Белгородской области, а потом — медицинский колледж Белгородского госуниверситета. В рядах Вооружённых сил России Екатерина Иванова служит уже девять лет.

«Безгранично сильная духом девчонка. И целеустремлённая», — так отозвался о ней на своей странице в соцсети «ВКонтакте» губернатор Белгородской области Вячеслав Гладков. Он навестил девушку в госпитале 12 марта.

## Отважный парень

Командир танковой роты Роман Кулага сейчас проходит лечение в Национальном медицинском исследовательском центре хирургии им. А.В. Вишневского в Москве.

Старший лейтенант Кулага получил ранение в неравном бою с националистами и иностранными наёмниками. Экипаж танка под его командованием обнаружил передвижение противника в сторону командного пункта мотострелковой дивизии и попал в окружение. Танкисты уничтожили три боевые машины пехоты противника и позицию снайпера. При



ОВА

и героями наше-  
мужестве и стой-  
ких военнотруж-  
проведения спец-  
Украине Минобо-  
ивает практиче-  
нь. В списках от-  
борбе с неонаци-  
олько десятков  
й, а с опублико-  
афий на нас смо-  
шимости глаза.  
гордится стра-  
ляки Екатери-  
оман Кулага. По-  
и вживую оказа-  
тельно: оба сей-  
ние в московских  
такты со СМИ  
ичены. «Белго-  
тия» собрали всё,  
наших героях.



лось затруднительно: оба сейчас проходят лечение в московских больницах, контакты со СМИ для них ограничены. «Белгородские известия» собрали всё, что известно о наших героях.



Напрощание Сергей Шойгу желает Кате здоровья, а она в ответ обещает обязательно вернуться в строй. Сейчас Екатерина Иванова лечится в Центральном военном клиническом госпитале в Москве.

С первого дня спецоперации по освобождению Луганской и Донецкой народных республик фельдшер Иванова оказывала помощь раненым бойцам. 28 февраля при столкновении наших подразделений с неонацистами Катя под перекрёстным огнём вынесла троих раненых с поля боя. Во время эвакуации в госпиталь противник обстрелял санитарный автомобиль из миномётов. Один из снарядов взорвался прямо рядом с машиной. И эта хрупкая девушка закрыла собой тяжелораненого солдата. Екатерина Иванова спасла ему жизнь, получив осколочное ранение.

Так появилась первая женщина-герой спецоперации на Украине.

«Какая девушка умница! Низкий поклон ей! Даже просто поездка в такую командировку для девушки очень смелый поступок», «Спасибо, Катюша, от матерей наших солдат! Выздоровлявай!» — сотни подобных комментариев появились на самых разных интернет-платформах и, я надеюсь, порадовали и саму героиню, и её близких. Их оказалось совсем немного.

Катя Иванова выросла без родителей, её воспитывала тётя. Девочка окончила школу в од-

ельском центре хирургии им. А.В. Вишневского в Москве.

Старший лейтенант Кулага получил ранение в неравном бою с националистами и иностранными наёмниками. Экипаж танка под его командованием обнаружил передвижение противника в сторону командного пункта мотострелковой дивизии и попал в окружение. Танкисты уничтожили три боевые машины пехоты противника и позицию снайпера. При этом наш танк обстреливали из гранатомётов и противотанковых ракетных комплексов. Машина была обездвижена и загорелась. Наводчик получил тяжёлое ранение, а механик-водитель был контужен. Раненый в ногу и лицо Роман Кулага продолжил бой. Когда закончился комплект снарядов, он отстреливался из танкового пулемёта. В итоге была уничтожена ещё одна БМП противника и около полутора десятков националистов. План по захвату командного пункта провалился.

О том, что Роман ранен, его крёстный Владимир Лобанов узнал сразу, как только офицера доставили в Валуйскую ЦРБ.

— Это было ещё до новостей по телевизору. Мне позвонили, и я первый к нему приехал. А через сутки мы с ним уже выходили на улицу прогуляться. С костылём, но выходили, — сообщает Владимир Лобанов.



ОДИН ИЗ СНАРЯДОВ ВЗОРВАЛСЯ РЯДОМ  
С МАШИНОЙ. ЕКАТЕРИНА ИВАНОВА  
ЗАКРЫЛА СОБОЙ ТЯЖЕЛОРАНЕНОГО  
СОЛДАТА. ОНА СПАСЛА ЕМУ ЖИЗНЬ,  
ПОЛУЧИВ ОСКОЛОЧНОЕ РАНЕНИЕ.

# Наши герои

← Стр. 1

Роман Кулага родился в 1996 году в посёлке Уразово Валуйского округа.

Так сложилось, что мальчика воспитывали отец и бабушка, постоянно опекал и крёстный. Роман окончил Уразовскую среднюю школу имени Энгельса и поступил в Казанское высшее танковое командное орден Жукова Краснознамённое училище. Первый выпуск офицеров-танкистов в этом знаменитом учебном заведении состоялся ещё весной 1942 года.

— Такому выбору мы были рады. Думаю, на него повлиял военрук Уразовской школы Владимир Скидоненко. Рома с малых лет ходил на начальную военную подготовку. Он всегда увлекался спортом: в футбол играл, баскетбол, на лыжах катался, участвовал в соревнованиях по спортивному ориентированию. Поэтому, наверное, и поступил в училище с первого раза. После окончания учёбы пошёл служить по контракту: сначала в воронежских частях был, потом вернулся к нам, в Солоти, — рассказывает Владимир Лобанов.

В спецоперации на Украине Роман участвовал с первого дня.

— Бабушке с отцом он сказал, что просто едет в командировку и будет через два-три дня. А получилось вот так. Сейчас всё у него нормально в целом, тяжёлое позади. Под капельницами пока конечно, но

осколки из ноги вынули. Мы созваниваемся по два раза в день. Он уверяет, что идёт на поправку и состояние его стабильно боевое, — говорит мой собеседник.

---

## НА МАЛОЙ РОДИНЕ ВЕСТЬ О ПОДВИГЕ РОМА НА КУЛАГИ ПЕРЕДАЮТ ИЗ УСТ В УСТА.

В школе, где он учился, проводят классные часы, на которых педагоги рассказывают о мужественном поступке старшего лейтенанта, а дети пишут письма солдатам и рисуют тематические открытки.

— Нас и морально поддерживают, и посылки собирают для отправки в Москву. Хотя Рома и говорит, что ничего не надо и он полностью всем обеспечен, но мы всё равно передаём, — добавляет Владимир Лобанов.

Люди не скупятся на добрые слова в комментариях на интернет-страницах официальных СМИ и тематических пабликов:

«Только наши мальчишки умеют так воевать! Наши герои... Наши отважные мужчины», «Умничка! Вернись домой живым!», «Гордимся! Отважный парень!» — читаю я. И подписываюсь под каждым словом.

*Фото предоставлено  
Министерством обороны РФ*